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Bochum, den 11.09.2017
Liebe Eltern der Astrid-Lindgren-Schule,
der Herbst ist nun mit viel Regen und Wind sowie fallenden Blättern ins Land gezogen. Einige Informationen haben sich in diesen Herbsttagen wieder angesammelt, sodass ich Sie mit diesem Infobrief darüber informieren möchte.
Turnhalle

Gerade haben wir die Nachricht erhalten, dass die Turnhalle wieder geöffnet ist. Daher kann in dieser Woche (ab Donnerstag) wieder der Sportunterricht stattfinden. Am Dienstag muss der Sportunterricht aber leider ein weiteres Mal ausfallen, da Herr Henn fehlen wird.

Mittwoch, der 11.10.

Weiterhin möchte ich Sie daran erinnern, dass am Mittwoch, den 11.10. für alle Kinder der Unterricht um 11.50 Uhr endet, da wir einen externen Referenten für unsere Lehrerkonferenz eingeladen haben.
Schnuckerpause

Am Freitag, den 13.10. findet die Schnuckerpause der M1 statt. Bitte geben Sie Ihrem Kind 50 ct mit.
Angepasste Kleidung

Da ein Großteil unseres Schulhofes nicht gepflastert ist, kann es bei der derzeitigen Witterung schnell zu Verschmutzungen der Kleidung kommen. Bitte ziehen Sie Ihr Kind den Gegebenheiten entsprechend an.
Läuse 

Auch in der letzten Woche erreichte uns noch eine Läusemeldung, sodass dieses Thema immer noch nicht ganz abgeschlossen ist. Bitte kontrollieren Sie dringend weiterhin regelmäßig den Kopf Ihres Kindes mit einem Läusekamm. Bei einem festgestellten Befall informieren Sie uns bitte sofort und führen eine Behandlung aller Familienmitglieder durch.

Lehrmittelbeitrag für das Schuljahr 2017/18
Falls Sie den gesetzlich vorgeschriebenen Elternanteil für die Schulbücher sowie den Anteil an Kopierkosten für das kommende Schuljahr (10 Monate á 1 €) noch nicht überwiesen haben sollten, möchten wir Sie bitten, dies in den nächsten Tagen dringend nachzuholen. Die Überweisung soll auf das Schulkonto mit dem Vermerk: Name des Kindes, Klasse, Stichwort Elternbeitrag auf das Konto: 
IBAN DE83 4305 0001 0005 4177 95, BIC WELADED1BOC bei der Sparkasse Bochum erfolgen. Der Gesamtbetrag liegt dann bei 22 €. Falls Sie die Überweisung schon getätigt haben sollten, können Sie diese Information ignorieren.
Mit herzlichem Gruß
Nathalie Hegener
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