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Bochum, den 30.08.2017
Liebe Eltern der Astrid-Lindgren-Schule,
um die wichtigsten Informationen der ersten Schultage in Erinnerung zu rufen, lasse ich Ihnen die Informationen vom Juli 2017 mit einigen Ergänzungen nochmals zukommen.
Erste Unterrichtstage
Am Donnerstag, den 31.08. haben alle Kinder gemeinsam zwei Stunden Unterricht bei ihrer Klassenlehrerin/ihrem Klassenlehrer. Die Zweit- und Viertklässler werden dann überwiegend um 09.40 Uhr entlassen, da danach die Einschulungsfeierlichkeiten auf dem Schulhof beginnen. Die Drittklässler sowie einige wenige Zweit- und Viertklässler (Kinder werden individuell informiert bzw. wissen Bescheid) verbleiben noch an der Schule, da sie das Musical zur Einschulung aufführen und als Paten mit in die erste Unterrichtsstunde gehen. Für diese Kinder endet der Unterrichtstag gegen 11.45 - 12.00 Uhr. Die Betreuung nimmt sowohl gegen 09.40 Uhr als auch gegen 11.45 Uhr Kinder auf.

Am Freitag ist für alle von 08.10 Uhr bis 11.50 Uhr Unterricht.
In der darauffolgenden Woche (04.09.- 08.09.) kommen die Zweit- bis Viertklässler jeden Tag erst zur zweiten Stunde (um 08.55 Uhr), damit in der ersten Stunde intensiv mit den neuen Erstklässlern gearbeitet werden kann. Wer für sein Kind keine Betreuung bis 08.55 Uhr organisieren kann, für den kann in Ausnahmefällen eine Betreuung durch eine Lehrkraft in den OGS-Räumen gewährleistet werden. Bitte teilen Sie uns Ihren Bedarf schriftlich noch in dieser Woche mit (entweder über die Klassenlehrer oder per Mail an 190160@schule.nrw.de). Dies betrifft auch die in der Betreuung angemeldeten Kinder, da wir im Vorfeld gerne wissen möchten, mit wie vielen Kindern wir zu rechnen haben. Kinder, die erst zur zweiten Stunde in die Schule kommen, werden – wenn möglich – erst kurz vor Schulbeginn geschickt, damit es auf dem Schulhof nicht zu laut und unübersichtlich wird und wir keine Aufsicht gewährleisten können. 
Die Endzeiten und die Fächerverteilung entnehmen Sie bitte dem Stundenplan, der am Freitag an die Kinder verteilt wird. 
In der Woche vom 11.09. bis zum 15.09. haben die Zweit- bis Viertklässler bereits nach dem normalen Stundenplan Unterricht. Die Erstklässler kommen in dieser Woche erst zur zweiten Stunde.
Bitte beachten Sie das Ausfüllen des Sport- und Schwimmbriefes, der Ihnen heute oder in den nächsten Tagen zukommt. Für die Kinder der Gruppe C startet der Schwimmunterricht am Montag, den 04.09., für die Kinder der Gruppe A am 11.09. 

Der Sportunterricht für die Dritt- und Viertklässler startet ab dem 05.09., der für die Erst- und Zweitklässler ab dem 18.09. Hierzu erhalten Sie noch gesonderte Informationen. 
Einschulungscafe
Für das Einschulungscafe am Donnerstag, den 31.08.2017 benötigen wir noch dringend
- Elternhilfe zwischen 09.30 und 12.00 Uhr

- Kekse, Gebäck, Muffins, festen Kuchen

- Getränke wie Saft und Wasser

Es wäre schön, wenn Sie Ihrem Kind am Donnerstag eine dieser Sachen als Spende mitgeben könnten oder wenn Sie sich bei mir kurz melden (gerne per E-Mail an 190160@schule.nrw.de), sofern Sie Ihre Mithilfe während des Einschulungscafes anbieten können. Da sich bisher nur wenige für die Elternhilfe gemeldet haben, wäre es dringend erforderlich, dass sich einige Eltern noch dazu bereit erklären.
Lehrmittelbeitrag für das Schuljahr 2017/18
Den gesetzlich vorgeschriebenen Elternanteil für die Schulbücher sowie den Anteil an Kopierkosten für das kommende Schuljahr (10 Monate á 1 €) überweisen Sie bitte zur Entlastung der Klassenleitungen bis zum 16.09.2017 auf das Schulkonto mit dem Vermerk: Name des Kindes, Klasse, Stichwort Elternbeitrag auf das Konto: 
IBAN DE83 4305 0001 0005 4177 95, BIC WELADED1BOC bei der Sparkasse Bochum. Der Gesamtbetrag liegt dann bei 22 €. Falls Sie die Überweisung schon getätigt haben sollten, können Sie diese Information ignorieren.

Mit herzlichem Gruß
Nathalie Hegener
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